

乘风追梦 | 我和祖国共成长

2020年,不平凡的一年,承载了我们所有的酸甜苦辣;10月1日,不平凡的一天,小家与大家撞了个满怀。站在时间的轨道前延,回望走过的路,那是中国乘风追梦的背影。乘风追梦,在脱贫攻坚战中我们专于研究,为实现全面小康的伟大目标而贡献小我力量;乘风追梦,在新型冠状病毒侵袭时我们争做最美逆行者,为全国人民安康幸福的美好愿望而努力奋斗;乘风追梦,在中秋国庆相逢的这一刻,祖国71年风雨兼程,我们也茁壮成长成为新一代的青年。在这与祖国共成长的岁月,祖国是新中国,我们是新青年,是不忘国难当头勇往直前的主力军,是义不容辞接过先辈接力棒的传承者,更是乘风破浪敢于肩负中华民族伟大复兴强国梦的担当者!

1

壮丽 71 周年,阔步新时代

伟大祖国建立第71周年,一则近日火起来的短视频的内容便是关于“什么是中国?”,中国是万千山岭,大美山河。广阔疆域,众多省份,分局各地的富有创造力的华夏人民便造就了丰富多样的地表构造,成就了如今这样一个景色如画、丰富多彩的中国;中国是文明史诗,超级工程;从古至今,跌宕千年,从古时到今时,由变革带来新时代。什么是中国?在外国人眼中,中国是高速发展,强国姿态。而在我们中国人民的眼中,中国是一个眼神,来自坚守边界的官兵的坚毅眼神;中国是一个背影,来自冲在防疫第一线,喊着“中国加油,武汉加油!”的白衣背影;中国是一声叹息,来自钟南山院士提及“打不倒的武汉人民”时一声哽咽的叹息;中国是一种温暖,来自感受到“一方有难,八方支援”的心中的暖流……中国是千万滴汗水,世上本没有中国,是中国人创造了中国。

坐着高铁看中国,乘着风浪跨时代。新中国成立至今,历经71年风雨,从站起来到富起来,在21世纪迎接新时代的繁荣昌盛,我们新青年与祖国共成长,阔步新时代。

坐在桃园餐厅大荧幕下聚精会神地观看着中央电视台《坐着高铁看中国》节目的文学院/新闻与传播学院2018级朱劭娟同学不禁发出赞叹:厉害了我的国!她感叹道:“高铁发展得如此迅速,这说明国家科技方面的发展速度不容小觑!”从最开始的出行困难到点对点的单一高铁路线出现直至现在在全国基本覆盖和多种路线选择,中国惊人的高铁科技发展速度极大地提升了我们出行的便捷度。坐着高铁看中国,祖国的壮丽尽收眼底,通过电视荧幕看到祖国繁华的城市景象和怡人的山水风光,朱劭娟同学说到她眼中的祖国壮丽71年光辉历程就是一个崛起复苏的过程,一步步地走向强大的中国。是的,我们的国家从一只睡着了的狮子成长为如今的东方雄狮,经历了许多坎坷和挫折,一步一步走向充满曙光的未来。朱劭娟同学意识到了国家慢慢强大,而自己身为新一代青年,也要提高自身能力和修养,增强责任感使命感,做一个与祖国共成长的青年。在这双节共庆的日子里,让我们师大学子一起为祖国71周年生日许个愿望:祝福我们的祖国母亲早日实现中华民族伟大复兴的强国梦,经济更繁荣,人民更幸福,国力更强盛!

3

与祖国同框,共赏一轮月

中秋国庆喜相逢,小家大家齐欢聚。今年的中秋,是一个别样的团圆日,有你我相隔的遥遥牵挂,也有难得的小家温暖欢聚。

前段时间居家隔离,和家人团聚的时间变长,感受家庭生活温馨的同时也感受到了甜蜜的负担。因为疫情原因,更多人选择了“千里共婵娟”的方式“云上”共度中秋。来自浙江温州的教育学部2019级的陈雨箐很喜欢学校的节日氛围,她说:“每次过节学校都张灯结彩,这次的小红旗和气球让我们感受到了很浓的节日氛围。”返校前,家长不愿放弃任何一秒与孩子相处的机会;返校后,与家长的电话交流成了他们唯一了解孩子的方式,祖国的发展缩短了世界的距离,也缩短了父母与孩子们的隔阂。外国语学院2018级的罗婷表示:“10月5日是我父亲的生日,从来没有在家陪他过过生日的我特别想回家陪他,但作为外省人,国庆放假我选择留在学校,不给学校添麻烦。”得益于通讯技术的发展,罗婷在线上实现了为父亲过生日的愿望,纵使间隔千万里,云端也传情,这次的国庆假期氤氲着数不尽的情谊。国庆假期外省不能回家,学校有着自己的考量,毛卓君对此表示理解:“学校的安排与考虑都是为了学生们着想的,在双节中,最不一样的感受就是所有人都对这个双节特别地期待,举国欢庆与阖家幸福撞在一起,让这两个节日都有了更大的意义,我们也在这个节日中感受到了祖国的伟大,我们虽然不能回家,但是可以一起共同庆祝双节到来,在特殊情况下仍然保持着对生活的热爱与期待,我想这就是最令我感受深刻的。”来自湖北的政治与公共管理学院2019级的毛卓君表示,与之前的每一个假期都不相同,有人说这个举国欢庆与阖家幸福的日子撞在一起,仿佛是为了弥补新年时我们的遗憾。今年注定是不平凡的一年,从年初到现在,似乎这一年过的尤为快速,一切都像快进了一样。但是在这个特别的日子里,大家仍然保持着对祖国的热爱与对家人的关心祝福,虽然没能回家与家人团聚,可学校热闹温暖的气氛也让他感受到了祖国的伟大。

今年的中秋与往常不同,因为疫情的阻挠,与家人团圆变成了一件十分奢侈的事情。不久前在广西日报实习的文学院/新闻与传播学院2017级韦龙梅同学,当好不容易迎来实习期满的首个国庆中秋假时,她毫不犹豫地抓住回家的机会,选择回防城港与家人欢度双节。与许多人不一样,只见她无奈地感慨:“能陪家人的时间不多了啊”。是的,这个疫情不仅让我们学会勇敢面对,更让我们学会了珍惜,珍惜与家人相处的时间。韦龙梅同学家的中秋节过得十分热闹,全家三十多口人一起回到爷爷奶奶家中团圆,丰盛的宴席令人垂涎。像小时候一样,晚餐过后,一家人会带着月饼、柚子、青提等上天台,小孩嬉闹玩乐,大人静静聊天,月光下共赏一轮月,共享美好的团圆时光。当问及现在的中秋和儿时的中秋有什么区别时,韦龙梅同学说道:“小时候会从长辈藏月饼的地方翻出想吃的馅的月饼,现在好吃的食物品种更多了,月饼更像是一种象征,而不仅仅只是一种美食了。”国家一步步发展,我们的生活变得越来越好,但过去的情怀回忆也一直在心中。再进一步将过去与现在对比,韦龙梅同学感受到了祖国新时代发生了“巨变”,交通更便利了,团圆变得更容易实现了,餐桌上的美食也更丰盛了,心中的幸福感也越来越强了。你我小家的幸福离不开祖国的日趋强大,在谈及如何看待小家与祖国大家之间的关系时,作为预备党员的韦龙梅同学有着深刻的领悟:没有祖国的繁荣昌盛,哪来我们家庭的幸福安宁?我们的祖国值得我们热爱,值得我们拥护,作为青年一代,我们要始终心怀热忱,现在是前辈们在守护着我们,而我们也应该努力学习,提升自我,将来换我们为家添砖加瓦!

国泰民安,家国团圆。今年的中秋月饼自带五角星的光芒,熠熠月光陪衬着五星红旗。回首过去,祖国发展的道路,经历了太多艰难,我们的成长亦是有很多的坎坷。

凡是过往,皆为序章。在这个特别的中秋国庆双节,我们感受到了你我小家的温暖幸福,更感受到祖国大家的繁荣昌盛。衷心感谢努力奋斗的每一个中国人,感谢小家与大家共成长的岁月。作为新时代青年,今后的日子,我们要更加砥砺前行,不负使命,乘风追梦,与祖国共成长!

2

青春正当时,乘风追梦去

家住湖北武汉的政治与公共管理学院2018级马佚凡同学,为了防疫和安全,今年的中秋,她只能在学校过。马佚凡表示与往年在家过的中秋不一样,总是忍不住格外地想家,想念与家人一起安静相伴的感觉。但在学校与朋友一起吃饭唱歌欢度中秋的时间里,她感受到了一种欢乐吵闹的别样温暖,令人感动。当问到疫情封闭期间在湖北武汉的所见所闻和真切感受时,马佚凡表示感觉疫情来得让人措手不及,没有做好防疫准备就已经到了严重遍布城市传染的阶段了,物价上涨,出行不便。她以真切的感受说道:“社区一开始没有反应过来,加上我家的位置附近就有定点医院,所以我们小区还蛮严重的,物业没人管也不敢管,到了后面才开始限制出行。我住的单元楼就有四五个确诊患者,整个小区有几十个患者,后来真的是国家政策好,要不然不可能在这么快的时间就恢复秩序的。”其中最令她印象深刻的是她在江苏省第二中医院疾病预防控制科工作的妈妈,她妈妈即使身体不好,因肾功能有问题而长时间吃药导致免疫力下降,却仍然坚持以医护人员身份作为援鄂成员上抗疫前线。妈妈以及许多奋斗在抗疫前线的英雄的这种奉献精神令马佚凡十分触动:“他们为了大家牺牲小家,真的很让人触动,毕竟他们也是人也有爱他们的家人,一开始物资不够用的时候上前线是多危险的事就连我们都知道,他们作为专业的医护人员肯定比我们更清楚危险性,但他们能不退缩不逃避,有勇气用积极向上的心态去救助病人,这样的赤诚和担当,我觉得我们每一个人都要有这样的勇气。就像当年汶川一方有难八方支援一样,我一直觉得我们中华民族就是一个热于奉献的民族。”为自己生而为中国人而幸运,感恩我们伟大的祖国,感恩那些为我们负重前行的逆行者!

同是一轮明月,同是举国欢庆时,然而时光在流逝,前行的脚步也从未停止,每一年都有不同的感受和经历。谈及今年中秋的特别之处,刚刚考上社会保障学研究生的唐济平对于今昔的变化感慨万千:“去年的记忆被压缩成一个片段,秋风萧瑟,淡淡的桂花香在冷风中晕开,像笔墨化进水里,坐在教室里的我紧了紧身上的外套,一头扎进题海备战考研。今年终于考研成功了却一桩心愿,对现在的学业充满信心而且很满意。与去年不同的是终于可以在秋高气爽的季节去自己想去的地方游玩,看看更美丽的世界。最美的风景莫过于通过自己的努力到达成功的彼岸,看一场繁花盛开。凛冽

的秋风始终挡不住师大人前行的脚步,更多师大人正乘风破浪,努力在金秋十月收获属于自己的硕果,金榜题名将会是送给家人最好的祝福、送给祖国最好的礼物。

文学院/新闻与传播学院2020级新生徐立凤来自云南省,对她来说这同样是一个难忘的中秋节,第一次远离故乡在外求学,由于路途遥远加之疫情防控需要,只能选择在学校度过中秋国庆双节。难能可贵的是,她把对故乡的思念转变为对祖国的祝福:“2020年,我们经历了太多太多,疫情的生离死别,佳节的万家灯火,这一切让我感慨万千,但是相信‘山重水复疑无路,柳暗花明又一村’。我们国家一定可以挺过去,祝愿最亲爱的祖国明天会更好,也坚信我们千千万万个小家也终会等到团聚的那一天。”疫情让很多人经历了煎熬的生离死别,有些分别则是天人永隔,疫情也让团聚变得弥足珍贵。在这月圆之夜,我们唯有珍惜和祝愿,愿家国永安,山河无恙。

(大学生通讯社: 阙宝晓、杨灵烨、刘璇、覃义琛、吴嘉睿、黎卓余)